

PROJEV STAROSTY VARNSDORFU K 50. VÝROČÍ UKONČENÍ 2. SVĚTOVÉ VÁLKY

*Vážené dámy,
vážení pánové!*

Dovolte mi říci několik slov k důležitému výročí, při kterém si dnes připomínáme události dějinného významu pro celý svět a pro Evropu zvlášť. Před 50 lety byla ukončena nejstrašnější válka v historii, válka, která přinesla nezměrné utrpení desítkám milionů lidí na celém světě spolu s obrovskými materiálními i duchovními škodami. Připomínáme si tuto dobu, musíme pamatovat na všechny, kteří se zasloužili o to, že dnes je nám vůbec možné se takto sejit. Připomínám to proto, abychom se nedopustili stejného falšování historie, jakého jsme byli svědky v období nesvobody za komunistického režimu, kdy byli pronásledováni naši hrdinové bojující na západních frontách druhé světové války i v domácím odboji, a účastí západních zemí v boji proti nacismu a fašismu byla přisuzována pouze podružná role.

Ukončení druhé světové války bylo společným dílem a úsilím za nemalých obětí všech stran protihitlerovské koalice, tedy i vojáků bývalého Sovětského svazu. Není vinou velké většiny z nich, že jejich obětí bylo hrubě zneužito a oblasti, které tehdejší Sovětský svaz obsadil, byly na dlouhou dobu odsouzeny k žití v dalším útlaku a nesvobodě.

Období 50 let od ukončení této války je dostatečně dlouhé období na to, abychom dnes nalezi i odpovídající přístup k našemu sousedovi, který tuto válku tehdy rozpoutal, ale dlužno říci, že to byla válka vedená proti jinému Německu, než které máme vedle sebe v této době. I tam došlo ke změně, při níž se vytvořila společnost, založená na demokratických principech. Dobré sousedství, založené na rovnoprávných vztazích je naším cílem a nemáme žádný důvod být ustrašení či podbízívi. Máme proč být hrdí na svoji zem, a nebyť 40 nesvobodných

let, patřili bychom zcela jistě mezi nejvyspělejší země světa tak, jak tomu bylo i před druhou světovou válkou.

Závěrem jenom tolik. Nesmíme zapomínat na žádné období našich dějin, ale musíme se starat o budoucnost a všemi silami odporovat těm, kteří nepoučení utrpením milionů znovu ožívají mýty o možnosti řešení problémů ve vztazích mezi různými skupinami silou, ať už na základě rasového či náboženského fanatismu, tak jak jsme toho bohužel svědky i v dnešní době nedaleko od našich hranic v bývalé Jugoslávii i jinde ve světě. Poučení pro nás je jediné. Nedopustit opakování podobných událostí a vždy se postavit proti násilí, ať má jakékoli kořeny.

Děkuji za pozornost

(Projev přednesený panem starostou před koncertem, který se konal 8. května v Městském divadle.)

Alexej Baláž kanovníkem

Biskup litoměřický ThDr. Msgr. Josef Koukl jmenoval vikáře arcidiecézní farnosti Varnsdorf Alexeje Baláže sídelním kanovníkem litoměřické Katedrální kapituly svatého Štěpána.

V sobotu dne 29. dubna 1995 byl spolu s ostatními uveden do sboru kapituly před zraky asi 500 věřících v katedrálním chrámu sv. Štěpána v Litoměřicích.

V neděli 30. dubna byl nová kanovník uveden ve varnsdorském chrámu sv. Petra a Pavla a byla sloužena slavná mše svatá.

Redakce Hlasu severu se ráda připojuje ke gratulantům s přáním, aby se novému kanovníkovi podařilo co nejvíc jeho záměrů při obnově a záchraně kulturních památek, budování sociálního areálu a především obrodě duchovního života nejen věřících, ale i všech ostatních občanů našeho města.

mhra

Vydal jsem se onoho dne po městských komunikacích. Ne po všech, jen těmi, kterými kdysi procházel průvod. A litoval jsem, že nevlastním postřeh Nerudův a nevládnou nerudovskou ostrostí psácho prostředku, abych objevil smysl toho, co jsem viděl, abych zachytil alespoň útržkovitě změny, které nastaly za sto a šest let.

Neruda šel tenkrát „schválně pro proud“, aby poznal „silu elementární“: chtěl jsem jít stejným směrem, avšak jaké zklamání, nebylo proudu, nebylo proti čemu jít! Ulice Legií prázdná, na náměstí dva lidé - pracovníci Technických služeb uklízeli následky včerejšího loučení s Rampušačkou, která se vrací do svých rodných hor Orlických, když do našich končin zabloudila stejně omylem. Kde jsou ty doby, kdy se už od sedmé hodiny ranní tvořily na náměstí fronty na párky a banány a pomeranče a jiné nedostatkové zboží.

Po Národní ulici přicházejí dvě slečny, lhostejně projdou náměstím. Šel jsem chvilku za nimi, domníval jsem se, že hledají seřadiště, zamířily k státním hranicím, manifestačně se netvářily. Otáčím své kroky na Národní ulici: opět prázdná. Mží. U spojitelný se otevře pohled na hřiště Slovanu jako na

1. MÁJ 1995

dlani. Dávám si práci a počítám: čtyři kiosky a sto dvacet lidí, převážně dětí. Vracím se bloudivě k náměstí, setkávám dva tři zvědavé známé, kteří se vypravili se stejnou zvědavostí jako já. Vzpomínáme na doby, kdy bylo důraznou povinností slavit První máj v místě pracoviště, kdy se instituce ucházely důrazně o účast svých členů a zaměstnanců, aby si tyto výsledky jednotný projev pro celý okres v kruhu svých spolupracovníků. Asi to byla chyba,

když nás tolik šlo pokaždé stále jen jedním směrem, bez ohlednutí, bez návratu... Vlak je ve sledu města téměř nebylo, budovy s vlajkoslávou by se daly spočítat na prstech jedné ruky. A na chodnicích tentokrát nikdo nestál...

Vrátil jsem se domů. Je 10.30. Pouštím televizi a i zde postrádám přímý přenos z Prahy, prokládaný prvomájovými vstupy ze spřízněných měst.

Náhražkou beru do ruky fundament české literatury Máj Karla Hynek a nechávám se ukloubat hudebností jeho veršů.

A souseď, věčný vtipálek, nabízí své služby pod břizami slečnám, aby neuvadly. Moc nepochodil.

A televize NOVA bude večer dávat film Ještě větší blbec, než jsme doufali.

Josef Fiala



Foto: Karel Hofman

MILAN HRABAL: JARO

*V jediném úsměvu
obsažené
probouzí se v ženě
K prostému oděvu
krásy
vybírání si
dotek touhy
bez níž květen
byl by dlouhý*

*Uléhá k ránu
schoulené v usnání
milenců nesmělých
Odpustí hřích
dříve až s chlapcem
lásku zraní
do krve?
Všechno je letos
znovu poprvé*

Poděkování Městské radě

Děkuji jménem rybářů za bezplatný pronájem rybníků pro účely rybářského sportu. Musím „bezplatný pronájem“ uvést na správnou míru. MO ČSR Varnsdorf odpracuje ročně v okolí rybníků více než 2 500 hodin. To je hodnota přes 10 000 Kč. Na cestě ke koupališti posbírají rybáři ročně 15 až 20 pytlů odpadků po návštevnicích. Rybáři udržují čistotu v rybnících a potocích. Naši spoluobčané je považují za veřejnou skládku odpadků. Pod vodou se vše schová. Po vypuštění je v rybnících odpadků více než ryb. Opravujeme hráze a cesty. Průběžná údržba je levnější než nová hráze nebo cesta. Myslím si, že i nerybář se rád podívá do čisté vody na ryby či labuť. Jako kluk jsem na živou vodu nevěřil. Dnes vím, že živá voda znamená život pro každého z nás. Rybářství patří mezi nejdražší sporty. Nikdo nám nedává takové dary, jako dostávají například fotbalisté, tenisté, hokejisté aj. Nikoho z těchto profesí neznám, aby dělal brigády pro přírodu nebo dokonce pro spoluobčany. Za

svůj sport dostávají veliké peníze. Rybář má jen tu výhodu, že za své peníze a odpracované brigády může sedět u rybníka a chytat ryby. Mimo povolení a poplatky zaplatí z vlastní kapsy za každý 1 kg ryby přes 50 Kč. Za návnady a nutné výdaje k tomuto sportu. Tímto sportem se nikdo neživí. Málokdy se ryba chytí. Je to sport vhodný pro invalidy a důchodce. Rybáři i spousta dětí. Musíme si moc odříct, abychom ušetřili na povolenku a rybářskou výbavu. Rybáři pomáhají přírodě, chrání ji, aby sloužila všem občanům. Tím chci říci, že na ČRS naše obec rozhodně neprodělává. Přesvědčili jsme se my rybáři, v jakém žalostném stavu mají rybníky soukromníci. Zaplatí nájem a snaží se na nich vydělat do svých kapes. Údržba absolutně žádná. Nemusíte chodit daleko, abyste se přesvědčili. Takovým příkladem je i rybník Světlik.

Věřím, že i v dalších letech bude naše Městská rada s touto skutečností počítat.

Rybníkář MO Petr Holbus

Národní finále: 2. Slovan

Druhý květnový víkend byl naplněn sportovními událostmi. Nejvýznamnější z nich proběhla ve dnech 12. až 14. května ve Sportovní hale, kde se konalo **Národní finále mladších minizáků v basketbalu**. Probíjelo se sem z regionálních soutěží 8 celků, mezi nimi i chlapečci z TJ Slovan Varnsdorf. Po třídních bojích ve skupinách se nakonec o prvenství střetli domácí chlapečci s celkem Chan Vyšehrad Praha, jemuž po boji podlehl 35:47 a obsadili tak skvělé 2. místo.

Ve Velvet klubu se 13. května konala **Velká cena Varnsdorfu v tancích třídy A a B** a v mládežnických kategoriích. I tady se sešla skvělá konkurence a byli jsme svědky vynikajících výkonů. K oběma akcím se podle možnosti podrobněji vrátíme. jan



Kladení věnců 5. května 1995

Foto: Radek Petrášek

Gymnázium Varnsdorf?

Na to téma se hovoří a píše. V Rumburku si asi říkají: Ať si píšou a diskutují, stejně je to naše záležitost. Ptal jsem se na ono téma několika varnsdorfských, většina iniciativu vítá (zvláště rodiče budoucích gymnazistů jsou pro), jsou i hlasy, že čas ještě nedozrál. Jednání budou pokračovat na různých úrovních.

Ředitel rumburského Gymnázia definitivně rozhodl, že letošní sekunda, která je elokována do ZŠ Střelecká, bude příští školní rok chodit do tercie v Rumburku. Nepřijal tedy argumentaci a přání učitelů a rodičů, kterou na setkání s nimi ve Varnsdorfu vyslechl, a ponechal zde primu a sekundu. Jak se bude rozhodovat dál, tím překvapí rodiče a žáky zase

za rok. Nebo nepřekvapí? Ono skutečně vše závisí zatím na jeho rozhodnutí.

V 9. čísle Hlasu severu jsme po rozmaru prorumburského tiskařského šotka napsali, že z celkového počtu žáků Gymnázia Rumburk představuje počet žáků z Varnsdorfu 15%. Není to pravda, je to 35%. Při zvýšeném zájmu rodičů a žáků o studium v primě Gymnázia Varnsdorf by se dalo počítat až s 45 zájemci o studium v prvním ročníku.

Jsme si vědomi toho, že zájem mít ve Varnsdorfu tuto střední školu je jedna věc, a druhá věc je postoj a rozhodnutí Školského úřadu a ministerstva. Budeme veřejnost informovat o dalších jednáních a o jejich závěrech.

Jiří Růžička

Z jednání místní organizace ČSSD

Dubnová členská schůze místní organizace České strany sociálně demokratické ve Varnsdorfu projednávala zapojení svých zástupců v komisích Městské rady. Dopravní komise, v jejichž řadách ČSSD zastupuje Norbert Heidler ml., zahájila svou činnost a projednává dopravní problematiku města pravidelně. Kontrolní komise, ve které organizaci zastupuje Jan Gola, se zatím ještě nesešla. Jedná se o komisi, jejíž činnost je obcím uložena zákonem. Při diskusi o nedostatečném kontrolním mechanismu na Městském úřadě se projednávala mj. i otázka, jak je kontrolována efektivnost využívání vybraného nájemného organizací, které zodpovídají za správcovství a údržbu městských domů a bytů. Místní organizace požádá své zástupce v Měst-

ské radě, aby záležitost důsledně kontroly a prověrku účelnosti tohoto systému správcovství iniciovali v vedení města.

V diskusi bylo poukázáno na špatný stav městských komunikací. Mezi příčiny zhoršujícího se stavu povrchu silnic byl označen mj. i nárůst těžké nákladní dopravy v ulicích, jejichž konstrukce nebyla na velkou zátěž. Městský úřad by měl účinněji využívat všech možností a pravomocí k tomu, aby zabránil úplnému zničení těchto komunikací.

O záležitostech našeho města budou členové MO ČSSD a jejich zástupci v Městské radě besedovat s občany na veřejné schůzi, která se uskuteční koncem května v restauraci U Šimků. Bližší informace budou zveřejněny na letáčcích.

- RD -

Oslavy 50. výročí ukončení války ve Varnsdorfu

V den oslav 50. výročí války, které ve Varnsdorfu proběhly v pátek 5. května, přijeli na pozvání starosty hosté z mezinárodní organizace Gruppe Spurensucher (antifašistická skupina zabývající se nedávnou minulostí, volně přeloženo „skupina těch, kteří hledají stopy“). Skupinu vedl profesor dějin dr. H. Senenko z Darmstadtu, který s sebou přivezl další tři hosty - dva z Německa a též 19letého Milana Bílého ze Šluknova (od něho jsme se později dověděli, že jeho děda zemřel v koncentračním táboře a zájem o události té doby jej přivedl do této skupiny). Podle jejich slov reprezentují hnutí sdružující členy ze SRN, České republiky, Francie a USA a účastní se řady podobných setkání v Německu i za jeho hranicemi. K návštěvě Varnsdorfu je inspirovala zastávka pochodu smrti v našem městě na přelomu dubna a května roku 1945.

Již první uvítání skupiny hostů v 9 hodin na Městském úřadě vyústilo v neformální besedu s představiteli města na téma česko-německých vztahů a vyrovnání se s válečnými zločiny i událostmi bezprostředně následujícími. Všichni společně vyslovili podiv nad tím, že se lidé dosud nepoučili a stále se pouštějí do válečných dobrodružství.

Hosté se pak zúčastnili pietních aktů na hřbitově a u pomníku na Národní třídě, kde zástupci města uctili památku obětí druhé světové války položením věnců. Za Český svaz bojovníků za svobodu pronesl pan Jaroslav Růžek krátký projev, v němž položil důraz na smířlivé vyrovnání se s tragickou válečnou minulostí.

V penzionu Fontana poté starosta města uspořádal slavnostní oběd, který se stal příležitostí k pokračování besedy s německými hosty. Velmi poučná diskuse se rozproudila zejména díky p. Josefu Malému, bývalému vězni německých koncentračních táborů. Ten s sebou přinesl i zajímavé dokumenty - dopisy zasílané z koncentráku rodině. Reč přišla i na nepochopitelné pronásledování mnohých účastníků protifašistického odboje

komunistickým režimem. Beseda se však netýkala jen minulosti, aktuální je bohužel i neutuchající neonacismus v Německu a rasisticky motivovaná hnutí vůbec.

Dr. Senenko v závěru besedy vyjádřil upřímné poděkování za přijetí a velmi si pochvaloval hostitelskou vstřícnost varnsdorfských. Přátelská atmosféra celého setkání dává za pravdu smířovacím postojům národů, které spolu bezpočtukrát válčily - výsledkem válek více než co jiného jsou mrtví a nevýslovné utrpení živých. Spolu s členy skupiny Spurensucher bychom si měli uvědomit, že na minulost sice nelze zapomenout, ale že je také třeba ji chápat jako memento varující před každou snahou řešit sousedské vztahy nepřátelstvím, násilím a vražděním.

- M -

Z bloku Městské policie

Z březnového bloku Městské policie ještě několik zápisů: Na základě upozornění správce rekreačního rybníka a zajištěla hlídka MP místo, kde neznámý pachatel vyliil do přítoku asi deset litrů ropných látek. Na místo byli okamžitě přivolaní hasiči a pracovníci odboru živ. prostředí, který odebral vzorky vody. Další šetření předáno do rukou ČP.

10. března prováděla hlídka kontrolu kina Panorama a zjistila zde tři doutnající ohniště a poškození promítacího plátna a opony. Mnohé věci ještě odolávají náporu vandalů. Z kanceláře kina odcizeny reprobedny a přenosná pokladna. Přivolání hasičů lokalizovali a likvidovali ohniště, předáno rovněž ČP.

14. března byla hlídka MP napadena agresivním psem. Protože došlo k přímému ohrožení strážníka, byl pes vystřelen ze služební zbraně utracen a předán veterinárnímu lékaři.

19. března provedli strážníci kontrolu Městské tržnice a znovu zjistili často se opakující jev: rozházené papírové krabice, vysypané odpadkové koše, přepravky na zeleninu aj. Jelikož byl správce tržnice již dříve několikrát na tento stav upozorněn, ale k nápravě nedošlo, byla věc předána k dalšímu řízení MÚ.

Vakcinace proti vzteklině - 1995

Očkování proti vzteklině ve Varnsdorfu bude letos probíhat ve vyhrazených hodinách (mimo ordinární dobu) celý týden od 22. 5. 1995 do 28. 5. 1995, (Studánka 29. 5. 1995). Žádáme proto majitele zvířat, aby respektovali ordinární dobu, která v tomto týdnu bude vyhrazena jen pro nemocná zvířata a jiné druhy prevence, a aby na vakcinaci proti vzteklině přišli se zdravým zvířetem, jeho očkovacím průkazem a povzvánkou MÚ do veterinární ordinace Varnsdorf, ul. Žilinská 1359 (za rest. U Šimků), Studánka - Studánka č. p. 300 (u rest. Kulštejn) dle níže uvedeného časového schématu. MÚ ve Varnsdorfu rozhodl, že uhradí vakcinaci zaregistrovaných zvířat, za něž jsou řádně hrazeny poplatky. Za dosud ne-

zaregistrovaná zvířata bude vakcinace účtována majiteli psa či kočky. (V případě že jste uhradili poplatek u MÚ a neobdržíte pozvánku, donesete také doklad o zaplacení a tak urychlíte vybavování nezbytné administrativy.) První vakcinace psů a koček proti vzteklině se stáří tři až šesti měsíců. Ochrana zvířete proti vzteklině je účinná jen po každoročním přeočkování. Poranilo-li vaše zvíře člověka, jste vyzváni ke dvěma klinickým vyšetřením zvířete, která hradí, v případě platného očkování proti vzteklině, Státní veterinární správa.

Očkování proti vzteklině je povinné nejen v rámci naší republiky, ale i v případě vjezdů nebo vývozu zvířat do zahraničí.

VARNSDORF

Pondělí	22. 5. 1995	od 16 do 19 hod.
Úterý	23. 5. 1995	od 18 do 19 hod.
Středa	24. 5. 1995	od 17 do 19 hod.
Čtvrtek	25. 5. 1995	od 18 do 19 hod.
Pátek	29. 5. 1995	od 9 do 11 hod.
Sobota	27. 5. 1995	od 9 do 11 hod.
Neděle	28. 5. 1995	od 9 do 11 hod.

STUDÁNKA

Pondělí	29. 5. 1995	od 16 do 17 hod.
---------	-------------	------------------

Veterinární ordinace
ul. Žilinská 1359
Varnsdorf 3
telefon: 61870

MVDr. Miroslav Kraus

Matrika

NAROZENÍ:

- 2. 4. Iana Moučková syn
- 5. 4. Dana Lánská syn
- 5. 4. Šárka Horňáková syn
- 9. 4. Iveta Kočková dcera
- 10. 4. Sylva Spurná syn
- 10. 4. Renata Žatečková syn
- 11. 4. Alena Fidlerová syn
- 15. 4. Pavla Musilová dcera
- 17. 4. Yveta Pajmová syn
- 25. 4. Pavlína Kožanová dcera
- 27. 4. Jana Pokorná dcera
- 28. 4. Petra Říhová syn
- 30. 4. Soňa Musilová syn



SŇATKY:

- 15. 4. Roman Forejt
Eva Martínková
- 15. 4. Miroslav Košťák
Miluše Vingrová
- 15. 4. Roman Slánský
Karin Křížová
- 15. 4. Jiří Novák
Jiřina Svobodová
- 22. 4. Stanislav Procházka
Marie Kutálková
- 22. 4. Jiří Chroust
Ivana Špuláková
- 29. 4. Martin Goldberg
Bohuslava Spilková
- 29. 4. Radek Suchopár
Vendula Pavlíková

Bronz pro smyčce

V překrásném prostředí koncertního sálu Jihočeské filharmonie v Českých Budějovicích se 29. dubna konalo ústřední kolo národní soutěže základních uměleckých škol v komorní hře, do kterého se vřetím v oblastním kole probouvalo také houslové trio s klavírem naší Základní umělecké školy.

Porotě, v níž zasedali členové Panochova kvarteta, primarius orchestru Národního divadla a ředitel konzervatoří, se v kategorii komorních souborů s převahou smyčcových nástrojů, v níž naši soutěžili, představilo celkem 34 souborů z Čech a Moravy. Po-

rota v závěrečném hodnocení konstatovala vysokou úroveň všech soutěžících souborů, o to větší hodnotu má proto vynikající třetí místo, které náš soubor, hrající ve složení Eliška Částková, Dalibor Hanzal, Veronika Šenová - housle, Pavlína Šenová - klavír, na této celostátní přehlídce získal. Blahopřání a poděkování patří nejen našim mladým a nadějným muzikantům, ale i jejich vedoucí, ředitelce ZUŠ Jarmile Šenové. Podobné zhodnocení poctivě píše a snahy přináší nejen uspokojení samotným aktérům, ale i radost nám ostatním.

jan

Dvě pozvánky do knihovny

Městská knihovna Varnsdorf a Klub BOROBUDUR si Vás dovoluji pozvat na zajímavé povídání o Buddhově učení. Dozvíte se, kdo byl Buddha, něco o podstatě buddhismu, jaké jsou hlavní směry Buddhova učení, jak ovlivňuje buddhismus kulturu, politiku a náboženství jiných zemí.

Na všechny tyto otázky Vám bude odpovídat dne 31. 5. 1995 od 17.00 hodin v čítárně Městské knihovny ve Varnsdorfu, Karlova 1746 pan Jaroslav Štělka z České Kamenice.

Přijďte se posadit do příjemného prostředí čítárny Městské knihovny. Při vůni orientálních tyčinek a meditaci určitě zapomenete na všechny problémy, které Vás trápí.

smol

Městská knihovna Varnsdorf a zástupce britského nakladatelství Longman ELT, vydávajícího učební materiály pro výuku anglického jazyka, si Vás dovoluji pozvat na výstavku a prezentaci materiálu nakladatelství Longman ELT, která se koná ve středu 24. 5. 1995 ve 14.00 hodin v čítárně Městské knihovny Varnsdorf, Karlova ul. 1746. Budete se-

známeni s učebnicemi nakladatelství Longman ELT pro základní a střední školy. Zástupkyně tohoto nakladatelství Vám poradí při výběru vhodných učebnic a ráda zodpoví individuální dotazy.

Srdčně zveme a těšíme se na setkání s Vámi

smol

Soutěž mladých zdravotníků

Místní skupina ČČK ve Varnsdorfu zorganizovala dne 26. 4. 95

SOUTĚŽ

MLADÝCH ZDRAVOTNÍKŮ

Zúčastnilo se celkem deset pěticlenných družstev ze všech základních škol ve Varnsdorfu a jednoho družstva z Dolního Podluží.

Pro soutěž nám zapůjčil školní prostory pan ředitel Vomáčka ve škole na náměstí, za což mu touto formou děkujeme.

Výsledky soutěže:

I. stupeň - žáci do pátých tříd

POZOR, ZMĚNA!

OLYMPIÁDA

Cvrčků a Berušek
PŘELOŽENA na 30. května
Start od 9.00 hod.
na hřišti u Sportovní haly

Trukisté zvou

27. 5. 1995 pořádáme již tradiční, devátý ročník dálkového pochodu „VÝSTUP NA LUŽ“. Tento dálkový pochod je spojen i s akcí pro rodiny s dětmi, pro které bude na trase připraven program. Start je od 7.00 – 10.00 h. na nádraží v Jiřetíně.

Účastníci si mohou vybrat z několika tras dle svých možností a zdatnosti: 7, 17, 35 km.

Zveme i neorganizované v KČT, sledujte pokyny ve skříňce KČT pod Městským úřadem.

KČT Varnsdorf



Dne 25. 5. 1995 oslaví v kruhu rodiny své životní jubileum pan FRANTIŠEK KOUBSKÝ.

*At' Ti zdraví dobře slouží
a nic zlého Tě nesouží.
Přejeme Ti štěstí, zdraví
ať Tě v světě všechno baví,
ať máš vždy jen milé chvíle
a častokrát i kratochvíle.*

K Tvým kulatinám Ti přeji manželka, dcera Libuše s manželem, vnůčky s rodinami.

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem přátelům a známým, kteří se přišli naposledy rozloučit s mým manželem a tatínkem panem JOSEFEM HOVORKOU.

Děkujeme též za květinové dary.

Manželka a dcera s rodinou

Děkuji MUDr. Ulvrovi a kolektivitu sester za léčení mého manžela v době nemoci, dále děkuji Městské policii a Pohřební službě „IRENA“ za obětavou pomoc, přátelům za květinové dary při projevech soustrasti.

Jirmusová Jana

Děkujeme všem přátelům, bývalým spolupracovníkům, kamarádům z hasičského sboru za slova útěchy a květinové dary při posledním rozloučení s našim drahým manželem, tatínkem a dědečkem panem SVATOPLUKEM STRÝČEKEM.

Manželka a děti s rodinami

Vzpomínka



Dne 16. 5. vzpomene 5. výročí úmrtí mého manžela pana KARLA DUCHÁČKA.

Vzpomíná manželka a děti

-M-

SCS
spol. s r. o.
PRODEJ A SERVIS



Počítače:
SCS-BRAVE-LIBRA

Tiskárny:
EPSON-STAR-HP

Pokladny a kopírky:
UTAX

Psací stroje:
UTAX

Spotřebný materiál

možnost LEASINGU

Po 9.00 - 13.00 14.00 - 17.00
Út 9.00 - 13.00 14.00 - 17.00
St 14.00 - 17.00
Čt 9.00 - 13.00 14.00 - 17.00
Pá 9.00 - 13.00 14.00 - 17.00

Prodám dvougenerační rodinný domek se zahradou ve Varnsdorfu.

Po prodeji ihned volný.

Je vhodný k trvalému bydlení i podnikání.

Prodejní cena: 1 200 000,- Kč.

Informace na tel.: 0413/61 118 kdykoliv.

Značka: Rychlé jednání

STRÍPKY

● Starostové obcí Šluknovského výběžku předběžně jednali o budoucnosti železniční dopravy. Provoz na husté železniční síti ve výběžku byl již před několika lety ohrožen, nyní se uvažuje o privatizaci některých tratí. Sdružení právnických osob pro rozvoj Šluknovského výběžku bude zřejmě usilovat o převedení železničních tratí severně od Jedlové do svého vlastnictví a vytvoření akciové společnosti zabývající se železniční dopravou.

● Se zajímavou iniciativou se na obce v naší oblasti obrátila německá firma GERTEX. Nabízí zpracovat studii analyzující tepelné hospodářství větších budov spravovaných městy a současně návrhy na změny, které by měly bez velkých investic ušetřit až polovinu nákladu za vytápění.

Varnsdorfská radnice v této souvislosti uvažuje o třech objektech - nemocnici a ZŠ ve Střelecké ul. a bazénu.

● Městská policie sděluje, že i nadále bezplatně provádí evidenci jízdních kol.

● Únik vodíku a čpavku byl koncem dubna důvodem zásahu firmy PROSERVIS v jednom z varnsdorfských domů. Zdrojem bylo apsorpční chladicí zařízení na uhlí, instalované již roku 1928 (výrobek firmy Gustav Mahr - Kaltemaschinefabrik). Zařízení staré 67 let podlehl korozi a z nádrže obsahující 200 litrů čistě čpavkové voły unikala náplň nejméně několik měsíců. Pracovníci PROSERVIS za pomoci Technických služeb a hasičů zařízení demontovali a zajišťují i likvidaci zbývající náplně.

V podvečer letošní poslední dubnové neděle hrozily čarodejnice zamračným nebem. V Rumburku prý přšelo. Ale Varnsdorfané od dvou do osmdesátilet se nenechali odradit. Několik tisíc se jich sešlo před divadlem a na náměstí vyprovodit mrazivou Rampušačku definitivně z města. Svižný doprovod obstaral krásnolipský folklórní a pěvecký soubor DYKYTA a milé překvapení – téměř čtyřicetihlavý dechový orchestr varnsdorfské Základní umělecké školy. Věkový průměr určitě pod dvacet let právem vzbuzuje velké naděje do budoucna. V tomto složení byl na veřejnosti k slyšení poprvé.

Těch prvenství bylo letos víc. Můžeme k nim kupříkladu zařadit i to, že poprvé po dlouhých letech ohňostroj k uvítání jara byl svěřen profesionální firmě (Milutech z České Lípy) a velmi se líbil. Nebo také cena balónků - třicet kaček českých. No, nekupte to!

Atmosféru letošní Rampušačky si připomínáme

Rampušačka 1995

fotografií Radka Petráška, na které dechový orchestr kráčí s pochodovou písní na rtech směrem k náměstí. V pozadí figurína Rampušačky, nápaditě zhotovená výtvarným oborem „zušky“.

A protože letos všechno klaplo vskutku výborně, můžeme upřímně poděkovat všem, kdo se na přípravě akce podíleli: především kulturní komisi Městské rady, Městskému divadlu,

učitelům i žákům varnsdorfské „zušky“, sportovcům TJ Slovan, varnsdorfským hasičům, místní skupině Českého červeného kříže, Městské policii, Technickým službám Domu dětí a mládeže, pracovníkům vnitřního odboru Městského úřadu.

A propos: poprchávat začalo přesně podle organizačních pokynů kulturní komise - krátce po třiatřicáté hodině. To už na náměstí zbyla jen skupina mladých, kterým se nechtělo na kutě a... hejno papírových odpadků a láhví od limonády...

mhra



Posledně jsme skončili připomínkou nuceného přerušování činnosti SK Hraníčář v letech 2. světové války 1938 - 1945. Znovu konstataujeme, že pro české obyvatelstvo pohraničí začala válka o rok dříve, než došlo k skutečným bojům na frontových polích. Kronika klubu pietně zachovává originální památky: legitimace padlých členů Václava Kozla, Jana Teichmana, Adolfa Marvana a dr. Karla Meissnera.

Po mnichovském diktátě (září 1938) byli ostatní členové Hraníčáře jako všechno české obyvatelstvo donuceni k odchodu do „vnitrozemí“, byli rozptýleni po celém zbývajícím území ČSR, později Protektorátu. Avšak zachovali si víru v návrat.

K tomu došlo v květnu 1945. Kronika zaznamenává jména prvních návratců - fotbalistů i funkcionářů klubu. Zaslouží si být po padesáti letech připomenuti: Chaloupek, Filip, Krejčí, Vacek, Přikryl, Líbal, Svatý, Braun, Bernard, Pražák, Vlček, Káš, Novák, Hons, Kříž, Kubí-

Z dějin varnsdorfské kopané II

ček, Štastný, Dlask, Flekna, Kotrč. Ihned je obnovena činnost Hraníčáře. Hřiště u nádraží vidí dne 3. června 1945 (s rozdílem měsíce téměř přesně ve výročí prvního utkání v roce 1938) opět český fotbal, a to v utkání s jedenáctkou místní vojenské posádky. Zápas skončil nerozhodně 3:3. Sedm hráčů hrálo již v roce 1938, v seznamu ze začátku tohoto odstavce jsou vytištěni tučným tiskem. Věrnost nad věrnost.

Následuje i organizační ustavení klubu, 14. června 1945 dává Místní správní komise (předch. MNV) souhlas s obnovením činnosti, 7. října se koná ustavující valná hromada. Hraníčáři jsou pro sezónu 1946/47 zařazeni do 1. B třídy. Zpočátku si vedou výborně, rok 1947 je rokem porážek.

Politicky bouřlivé doby po únoru 1948 přinesly řadu změn i v tělovýchově, řadu organizačních zásahů, které se nám dnes zdají přinejmenším jako nepřehledné. Vzniká i v našem městě

řada tělovýchovných jednot, ne všechny mají oddíl kopané. O počtu jednot jsme psali v článku o Sokole, dnes se již nedá zjistit přesný počet jednot, jen pamětníci dozpívají k počtu šesti. Mezi nimi vzniká nezdravá rivalita, tříštění sil, což se střídá se snahami pro sloučení jednot. V roce 1949 se tak slučují Hraníčáři s SK Punčocháři Elite, vzniká ZSJ Elite Varnsdorf, ta je zařazena do krajské soutěže. Tím však reorganizace neustaly.

Roku 1953 se sjednocují DSO Jiskra Elite Varnsdorf a DSO Jiskra Velveta pod názvem Jiskra Varnsdorf. Vedle této jednoty existuje v dobových dokumentech ještě Spartak Varnsdorf. Jiskra a Spartak se v roce 1956 slučují a dávají si nový název SLOVAN Varnsdorf, který existuje dodnes.

SLOVAN hrál od 1957 divizní soutěž, a to do roku 1960. Byla to léta bojů o udržení v této soutěži, což se ovšem nepodařilo, a mužstvo opět sestoupilo do krajského přeboru, kde setrvalo

Připadám si jako „štvanec“, pracoval jsem 25 let v TOS. Dost jsem se nadřel, abych uživil své tři děti. Potom jsem začal podnikat s lidmi, kteří mě „nepodrželi“, spíše naopak. Zbankrotoval jsem, svou vinou! Příliš jsem věřil rodině, ve které jsem žil. Půl roku marně hledám práci. I když vím, že ten či onen podnik potřebuje lidi, objevím se já a... práce není. Obrátil jsem se na svůj mateřský podnik, kde jsem se vyučil a udělal maturitu, byl jsem odmítnut s tím, že pro mne místo není... na mou otázku

Pomůže mi někdo?

proč... mně bylo sděleno, že to nesmějí říci. A tak se ptám veřejně, může mi někdo říci, proč mě nechťejí do zaměstnání? Nepiji ani nehraji hazardní hry. Jsem odkázán na fin. podporu ze „sociálky“, jak dlouho ještě? Proč jsem „šikanován“? Za to, že jsem od mala jinak orientován a dal jsem to veřejně najevo? Připadám si jako prašivý a začínám vážně uvažovat o svém nebytí. Pronásledují mne upomínky, žaloby, nemám vlastní byt, bydlím v podnájmu za velké peníze, mám 1 místnost, kde není voda ani teplo a domácí mne vyhazuje, že nemám na zaplacení nájmů. Městský úřad potřebuje od domácího výpověď písemnou. Domácí mi ji nechce dát... po zaplacení nájemného (nyní již menšího) mě zůstane sotva na jídlo. Může mě někdo vysvětlit proč? A vlastně proč bych měl dál žít? Pomůže mi někdo a vezme mne do zaměstnání „na zkoušku“? Nepatřil jsem k lidem, kteří vynechávají zaměstnání. Ani nebylo mým úmyslem se litovat. Co jsem si musel vytrpět od lidí za svou jinou orientaci a za bankrot mnou ani tak nezaviněný, vím jenom já. Lidé kolem mne jsou lhostejní. K utrpení druhého - naprosto. Sháním práci i kolem Varnsdorfu, zatím marně. Pomůže mi někdo, abych žil trochu jako člověk? Mohu dělat i na směny... nemohu dál živořit a doprošovat se... bude se hodně lidí „bavit“ tímto mým veřejným dopisem?

Jiří Zika, Karlova 713, Varnsdorf 6, 407 47

se mužstvo na hřišti neobešlo. Bude to ovšem výběr neúplný, protože kompletní seznam by přerostl rámeček tohoto článku. Nejmenovaní nechť odpustí.

Za prvních padesát let kopané ve Varnsdorfu se vystříдалo 16 předsedů klubu. Údaje do roku 1955 jsou neúplné, těžko zjistitelné, tedy nepřesné. Dva z oněch šestnácti předsedů vykonávali funkci každý po neuvěřitelných dvanáct let. Jsou to Josef Marek a Miroslav Blažej. Současnými předsedou je Václav Zich.

Na trenérskou lavici zasedly tyto nejvýraznější osobnosti, ani zde si však autor nečiní nárok na kompletnost, tím méně na hodnocení: Jaroslav Líbal, Jaroslav Langer, Zdeněk Vodička, František Krutil, František Ciprys, Vangelis Vasilopoulos, Stanislav Horáček. Současnými trenéry jsou Milan Jurica a Vlastimil Gabriel.

Na úplný závěr děkuji panu Miroslavu Blažejovi za zapůjčení cenného archívního materiálu, jakož i za ochotu při upřesňování údajů v tomto článku.

Josef Fiala

ŽÁCI O PUTOVNÍ POHÁR 1. MÁJE

Po téměř desetileté přestávce uspořádal fotbalový oddíl Slovanu Varnsdorf – mládežnická komise, velký turnaj mladších žáků. Pozvání přijalo 7 družstev, ke kterým se připojila dvě domácí. Družstva byla rozdělena do dvou skupin. Do čela každé skupiny byla nasazena družstva SK Slavia Praha a FC Slovan WSK Liberec, účastníci české žákovské ligy.

Přestože pořadatelé měli připraven přesný časový harmonogram turnaje, jenž se měl hrát převážně na travnaté ploše, muselo se vzhledem k celonočnímu dešti hrát prvních deset zápasů na škvárové ploše a hrací doba

byla zkrácena na 2 x 10 minut. Po 11. hodině se přešlo na trávu a turnaj dostal správnou gradaci.

Pořadí ve skupinách – I. sk.

1. Slavia Praha
2. Děčín
3. Česká Lípa
4. Nový Bor
5. Varnsdorf II

– II. sk.

1. Liberec
2. Varnsdorf I
3. Litoměřice
4. Roudnice

Konečné pořadí v turnaji

1. SK Slavia Praha
2. FC Slovan WSK Liberec
3. FK Pelikán Děčín
4. TJ Slovan Varnsdorf
5. Slavoj Litoměřice

6. SK Brümmer Česká Lípa
7. Jiskra Nový Bor
8. TJ Slovan Varnsdorf II
9. SK Roudnice nad Labem

Krásný putovní pohár, o který se hrálo již před více než 30 lety, předal vítězům starosta města ing. Bartoň.

Nejlepším brankářem turnaje byl vyhlášen Vítězslav Žižka z Litoměřic, nejlepším hráčem Tomáš Zeidler z Liberce, nejlepším střelcem Benjamín Reich ze Slávie (vystřelil 3 branky). O velmi dobrou úroveň turnaje se zasloužil hlasatel Jaroslav Frolík, předseda TJ Slovan Varnsdorf.

Jaroslav Matějka

Ocenění nejlepším sportovcům

Večer sportu a módy, který se jako součást oslav 50. výročí osvobození konal 5. května ve Sportovní hale, přinesl přítomným divákům zajímavou podívanou. Moderátor Jaroslav Frolík postupně představil slušně zaplněnému hledišti celou řadu účinkujících, aby potom ve vyvrcholení večera vyhlásil výsledky ankety TJ Slovan a Hlasu severu o nejlepšího sportovce a nejlepší družstvo za rok 1994.

Začneme však od začátku. Úvodní vystoupení patřila dětem z Domu dětí a mládeže, které si jako ocenění svého půvabného účinkování odnesly kromě potlesku diváků také dort, věnovaný sportovci. Následovalo vystoupení dětí ze Základní umělecké školy, které vystřídal úspěšná módní přehlídka firem Janet fashion p. Vodrážky a Sámo. Příjemným zpestřením večera bylo vystoupení dechového orchestru ZUŠ s několika skladbami z jeho repertoáru. Společná módní přehlídka Velvety a Elite získala rovněž zaslouženou pozornost

Krajská výstava psů

KYNOLOGICKÝ KLUB

Varnsdorf, místní pobočka Klubu německých ovčáků České republiky pořádá dne 3. června 1995 Krajskou speciální výstavu německých ovčáků.

Srděčně zveme příznivce a přátelé kynologie do areálu rekreačního rybníka. Zahájení výstavy v 9.00 hod.

Stánky s občerstvením pro návštěvníky jsou zajištěny!

Výbor Kynologického klubu

a ocenění přítomných diváků. V závěru večera se pak střídala vystoupení Stylklubáčku se sólovými tanci i předtančením s oceňovaným vyhlášením nejlepších sportovců města.

Výsledky ankety v podstatě splnily očekávání. Kromě vítězných pětice jednotlivců a tria družstev se v ní objevila i celá řada dalších jmen sportovců, z nichž vybíráme ty s větším počtem hlasů. Z jednotlivců to byli např. fotbalista Ladislav Šerák, basketbalisté Bendák a Kuchař, triatlonista Václav Zemler, cyklistka Helena Kurandová, tenista Jan Suchomel a řada dalších, mezi družstvy to byli stolní tenisté, judisté, dorostenci oddílu košíkové. A kdo převzal z rukou zástupkyně starosty Oldřišky Jiříškové, hlavních sponzorů a redakce HS ocenění nejvyšší?

JEDNOTLIVCI:

1. Jana Durecová, zasloužilá mistryně sportu, zápas
2. Tomáš Herink, člen A týmu košíkové
3. Josef Eliáš, z divizního A týmu fotbalistů
4. Martina Hetešová, judo
4. Jan Durec, zápas (oba se stejným počtem bodů)

DRUŽSTVA:

1. A tým košíkové
2. A tým fotbalistů
3. oddíl zápasu

Potlesk přítomných a ceny věnované sponzory byly odměněnou za mnohdy skutečně dlouholetou a úspěšnou sportovní dráhu. Spon-

zorů večera byla celá řada, přesto si zaslouží, aby byli vyjmenováni. Byli to: Elite, Velveta, Janet Fashion, ACI, Samat, Travel Turist (věnoval cenu pro vítězného jednotlivce), Polymur (dárce překrásných putovních pohárů pro vítěze), Harmonie manželů Vápeníkových, Sámo, Regia, květinářství Rycyk, Nabytek Damnitz, Ekopera - drogerie, prodejna Velveta, ředitelství Velveta, p. Otto Türkön, výrobní družstvo Sitek, redakce HS a Tiskárna SOU polygrafického ve Varnsdorfu.

V samotném závěru večera byly vylosovány anketní lísky. Vylosování účastníci ankety získávají 5 kompletů publikací o Varnsdorfu a 5 ročních předplatných HS. Protože v závěru večera si pro nedostatek času nemohli výhry vyzvednout přímo, žádáme je, aby si svou výhru přišli vyzvednout do redakce HS (paní Vamberová, odbor školství a kultury Městského úřadu).

Výherci jsou:

- Marie Macáková,
Horní nábřeží 1091
Martina Klimešová, Dolní Suchá 117, pošta Chotyně
J. Novotná, Tiskařská 527
Jan Brož, Raisova 2507
Luboš Prchal, Pražská
Bohumír Smrčka,
K. Světlé 3019
Josef Šimon,
Křížíkova 2741
Míla Unger, Hrnčířská

Po skončení večera se všichni shodli, že skončil první ročník ankety. Ať tedy žije ten druhý.

Jan

Kulturní pořady

MĚSTSKÉ DIVADLO

20. května v 15.00 hodin - volně
POHÁDKA Z HONZOVI LIHOTY - Představení pro malé diváky.

20. května v 19.00 hodin - volně

▼ VÍTR VE VĚTVÍCH SASAFRASU

Jednoaktový komorní western

23. května v 9.30 a 14.30 skup. G a E i volně

BYL JEDNOU JEDEN DRAK - Rozverná pohádka.

23. května v 19.00 hodin - Malý sál

ČERNÁ HODINKA S HUDBOU

3. června v 15.00 hodin - volně

ČERTOVY ZLATÉ VLASY

Dejte svým dětem pohádku k svátku

Galerie „D“ zve:

FOYER: MALÉ PŘÍBĚHÍ Z MALÉ ŠKOLY

MALÝ SÁL: BAREVNÝ SVĚT DĚTÍ

GALERIE: STÁLÁ EXPOZICE

PŘIPRAVUJEME: Pastelky dětem (6. 6.)

Koncert pěveckých souborů (8. 6.)

Miss Severu 95 (10. 6.)

Diskotéka za školou (13. 6.)

KINOKLUB

21. až 22. května

VZBUDTE SE VOJÁCI

Vynikající americký herec DANNY DE VITO jako učitel mladých rekrutů na americké vojenské základně v komedii plné humoru.

23. až 25. května

ROZHOVOR S UPÍREM

Strhující a šokující film, plný lásky a krve. V hlavní roli T. Cruise. Přístupno od 15 let 29,- Kč

28. až 29. května

BARVA NOCI

Populární BRUCE WILLIS jako psycholog, který musí najít vraha mezi svými pacienty dřív, než se stane jeho obětí. Přístupno od 15 let 25,- Kč

30. až 31. května

NOSTRADAMUS

Americký historický velkoformát o jedné z nezáhadnějších postav minulosti. Muž, který již v 16. století - kromě jiného - předpověděl druhou světovou válku, atomový útok na Hirošimu či zavraždění J. F. Kenedyho

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

20. 5.

TAJNÝ VÝLET - Sobotní pěší výlet. Nutné se předem přihlásit.

22. 5. - DDM - 15.00 hodin

DEN PRÁTELSTVÍ

netradiční soutěž dvojic. Bližší pokyny na zvláštním letáčku.

24. 5. - DDM - 16.00 hodin

POSEZENÍ U VIDEO - Promítnutí oblíbeného filmu pro děti.

27. 5. - DDM - 9.00 hodin

KUFROVÁNÍ - Závod v orientačním běhu.

28. 5. - TOLŠTEJN - 9.00 hodin

LIGA HORSKÝCH KOL
Určená pro děti i dospělé. Sledujte další podrobnosti k závodům.

Pozor, nepřehlédněte naši první nabídku letních táborů!

10. 7. - 15. 7. Ilirádek n. N. (750,- Kč), 14.-27. 8. Chřenovec (500,- Kč), 19. 8. - 1. 9. Sušice (2.000,- Kč) Bližší informace v DDM.

KINO LUŽ DOLNÍ PODLUŽÍ

Pátek 19. 5. ve 20.00

PLAY GRLS - I

Nová česká komedie režiséra Víta Olmera natočená podle stejnojmenné předlohy Vladimíra Párala Vstupné 23,- Kč MI. nepřístupno

Sobota 20. 5. v 18.00 hodin

VZBUDTE SE VOJÁCI!

Americká filmová komedie z vojenského prostředí. V hlavní roli Danny De Vito slibuje dobrou podívanou Vstupné 21,- Kč MI. přístupno

Středa 24. 5. v 18.00 a ve 20.00

ITALSKÉ NÁMLUVY

Máme tu opět jeden film bez jediné kapky krve - Marisa Tomeiová a Robert Downey, Jr. v hlavních rolích romantické komedie. Vstupné 21,- Kč MI. přístupno

Pátek 26. 5. ve 18.00 hodin 20.00 hodin

BACKBEAT

Britský hudební film o začátcích legendární skupiny The Beatles. Vstupné 23,- Kč MI. přístupno

Středa 31. 5. v 10.00 hodin

FLINSTONEOVI

Filmové představení k nadcházejícímu Dni dětí.

Pěkné posezení, kvalitní jídlo a pití, příjemná obsluha

KLUB LUŽANKA v budově kina

NE, PO, ÚT, ST, ČT, 11 - 22, PÁ 11 - 02, SO 11 - 01

Hlas severu

HLAS SEVERU - časopis pro varnsdorfské občany, roč. 15. Vydává MÚ ve Varnsdorfu. Vedoucí redaktor Jiří Růžička (SPŠ Otáhalova, telefon 62 678). Sekretářka redakce Hana Vamberová (telefon 62 241, MÚ, náměstí E. Beneše). Příspěvky a inzerci přijímá sekretariát redakce. Povoleno referátem kultury OÚ Děčín pod č. reg. OÚ 5/1991 - Vychází každý druhý pátek. Nevyžádané příspěvky nevracíme - Tiskne SOUP ve Varnsdorfu. - Vyšlo 19. května 1995

Starosta města žádá touto cestou všechny varmsdorfské

stavební firmy

a firmy zabývající se příbuznými činnostmi
(elektrické, plynové, vodní instalace, tesařské práce apod.),

aby předaly nebo zaslaly své adresy
a nabídkový soupis svých služeb
starostovi města Ing. Vladimíru Bartoňovi,
resp. sekretářce starosty paní Zdeňce Vejlové
na Městském úřadě.

**Adresář firem bude podkladem pro rozesílání
nabídek účasti ve výběrových řízeních**
podle zákona č. 199/1994 Sb.

Fond rozvoje bydlení po uzávěrci 2. kola

V prvním čísle Info V jsme informovali o druhém kole půjček z Fondu rozvoje bydlení města Varnsdorfu (uzávěrka žádostí byla 30. 4. 1995).

Za přítomnosti starosty, zástupkyně starosty, tajemnice MěÚ a zástupce České spořitelny proběhlo 11. května zasedání výběrové komise k posouzení došlých žádostí.

Podáno bylo celkem 28 žádostí o půjčku v celkové výši přes 2,5 mil. Kč.

v letošním roce je však možné uvolnit pouze 1,3 mil. korun. Tajemnice MěÚ konstatovala, že oproti předchozímu kolu si žadatelé dali méně práce s dokladováním svých žádostí.

Žádostmi, které komise doporučila, se bude ještě zabývat Česká spořitelna a červnové zasedání Městského zastupitelstva, které definitivně rozhodne o přidělení půjček pro rok 1995.

Obsah č. 3 :

Vyhláška č. 22/1995 - koeficient růstu nájemného z bytu
Ze zasedání Městské rady
Co nového ve Sb. zákonů
Členství města v organizacích
Město vysoudilo byt
Dopr. inspektorát, pasy, notář
Výzva staveb. firmám
Fond rozvoje bydlení



ZPRAVODAJ MĚSTA VARNSDORFU

19. května 1995 - číslo 3

Vyhláška

města Varnsdorfu č. 22 ze dne 4.5.1995,
kterou se určuje koeficient růstu nájemného z bytu

Městská rada ve Varnsdorfu

podle §45 písm. l) zákona č. 367/1992 Sb., ve znění zákona č. 302/1992 Sb. a podle §4a odst. 1 písm. b) a c) zákona č. 265/1991 Sb., ve znění zákona č. 135/1994 Sb. stanoví:

Koeficient růstu nájemného z bytu [K_v] podle §5a odst. 6
vyhlášky Ministerstva financí č. 176/1993 Sb. o nájemném z bytu a úhradě za plnění poskytovaná s užíváním bytu, ve znění vyhlášky Ministerstva financí č. 30/1995 Sb.

činí pro období od 1. července 1995 do 30. června 1996
K_v = 1.08

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. června 1995.

Ing. Vladimír Bartoň
starosta města

Oldřiška Jiříštová
zástupce starosty města

Ze zasedání Městské rady

14. zasedání Městské rady ve Varnsdorfu se konalo 4.5.1995.

○ **MR rozhodla zveřejnit záměr převést:**

- a) část p.p.č.k. 1764/1 v k.ú. Varnsdorf,
- b) dům č.p. 2234, Bratislavská ul.,
- c) část p.p.č.k. 1530 v k.ú. Varnsdorf.

○ **MR rozhodla zveřejnit záměr pronajmout:**

- a) část p.p.č.k. 153 v k.ú. Studánka,
- b) část p.p.č.k. 3129 v k.ú. Varnsdorf panu J. Doležalovi k vybudování stánku,
- c) část p.p.č.k. 339 v k.ú. Varnsdorf paní J. Fořtkové, p. L. Šlaisovi, paní H. Kopáskové, paní E. Suchánkové k užívání již zřízené zahrádky,
- d) p.p.č.k. 2040 v k.ú. Varnsdorf p. P. Kozákové k sekání trávy,
- e) p.p.č.k. 5540/1 v k.ú. Varnsdorf p. P. Lisému k užívání již zřízené zahrádky.

Co nového ve Sbírce zákonů - částka

15, 5.5.1995 (výběr): 72/1995 Sb. Nález Ústavního soudu ČR (kterým se zrušuje ustanovení § 46 zákona o rodině č. 94/

Členství města v organizacích

Město Varnsdorf je členem těchto organizací a sdružení: Svaz měst a obcí České republiky, Euroregion Nisa, Severovýchodní regionální sdružení měst a obcí, Sdružení právnických osob pro rozvoj Šluknovska, Elektrárenské a plynárenské sdružení měst a obcí severních Čech. Kromě toho je členem neformálního sdružení Míneuroregion Mandava - Správa.

Euroregion Nisa sdružuje obce z ČR, SRN a Polska; Míneuroregion Mandava - Správa je volným sdružením obcí z obou stran hranic Šluknovského výběžku a jeho vznik inicioval v únoru letošního roku starosta Varnsdorfu.

Město vysoudilo byt

Jeden z bytů patřících městu se stal předmětem přes dva roky trvajícího sporu mezi vlastníkem (městem) a nájemcem (podnikatel D.S.), řešeného nakonec soudní cestou.

Byt byl panu D.S. přidělen v červnu 1990. Později bylo zjištěno, že v tomto bytě se zdržuje rodina vietnamského státního příslušníka, zatímco nájemce pobývá se svou rodinou v Jiříkově, kde je vlastníkem nemovitosti a kde i podniká.

Již v květnu r. 1993 byl pan D.S. odborem správy majetku upozorněn, že neplnění povinností nájemce bytu může mít za následek vypověď z nájmu. Protože k nápravě nedošlo, obrátil se město na Okresní soud v Děčíně s návrhem na přivolení k vypovědi nájmu bytu.

V návrhu se konstatovalo, že nájemce byt delší dobu neužívá a ze spekulacích důvodů jej pronajal rodině vietnamského občana.

V dubnu 1994 vydal okresní soud rozsudek, podle něhož je pan D.S. po-

vinen vyklidit byt do 15 dnů po uplynutí 3 měsíců od nabytí právní moci rozsudku. Pan D.S. se proti rozsudku sice odvolal, ale se zpožděním, takže Krajský soud v Ústí nad Labem bez zkoumání věcné správnosti odvolání zamítl. 3.5. 1995 vypršela lhůta k vysídlování a předání bytu. Protože tak nebylo učiněno, vyzvala správa bytů a.s. REGIA pana D.S. k předání bytu do 12.5. s upozorněním, že v opačném případě se bude jeho vyklizení domáhat návrhem na výkon soudního rozhodnutí.

11. května pan D.S. byt předal. Zaplatil i soudní výlohy ve výši 2807,- Kč.

V současné době jsou na odboru správy majetku MěÚ podány asi čtyři stovky žádostí o byt. Zdálo by se, že jeden vysouzený byt je kapkou v moři. Případ pana D.S. však není ojedinělý - řeší se několik dalších podobných. Kromě toho by se výše popsaný případ měl stát varováním pro další nepoctivé spoluobčany, kteří zneužívají nájemní smlouvy na byt.

Pasy a víza - budova Okresního úřadu v Rumburku (U parku 336) - úřední hodiny pro veřejnost:

po, st 8 - 12, 13 - 17.30 hod.
pá 7 - 14 hod.

Notář již nesídlí v budově MěÚ, ale ve Sportovní hale (Západní ul.), kde úřaduje v hodinách:

po, st 11.30 - 17.30 hod.
út, čt 8 - 14 hod.

Na Městském úřadě občané často hledají úřadovnu dopravního inspektorátu, pasové oddělení nebo notáře.

Dopravní inspektorát v současné době nemá úřadovny ve Varnsdorfu ani Rumburku zřízeny. Je třeba se obrátit na dopravní inspektorát v Děčíně (Kaštanová 1) - úřední hodiny pro veřejnost:

po a st 8 - 12, 13 - 17 hod.
út 8 - 12, 13 - 14 hod.